

身残志坚女子用柔肩撑起一片天

□记者 宋晓华

炎炎夏日，在响水县大有镇，一名残疾女子背着孩子，走街串巷叫卖家庭用纸，令人动容，当地居民主动提出要帮她照看孩子。这名残疾女子叫谢婷婷，虽然家境困难，却没有向命运低头，她用柔弱的双肩为小家庭撑起一片蓝天。

谢婷婷今年34岁，娘家在响水县陈家港镇。因为双腿变形，她3岁时才会走路，父母带她四处求医问药，最终确诊患有左侧股骨头坏死等疾病，如果不及时治疗，有瘫痪的风险。而手术费用一次就需要10多万元，根据病情还可能需要多次手术。

谢婷婷的弟弟也有身体残疾，父亲是一个老实巴交的泥瓦工，母亲后来因风湿性心脏病去世。这样的家庭状况，谢婷婷的病只能拖着。

因为身体残疾，谢婷婷29岁才嫁到该县大有镇，丈夫周千金那时已经33岁，家里仅有两间房子。婚后第二年，他们就有了一个可爱的女儿。谢婷婷看着老实巴交的丈夫，年过七旬、体弱多病的公婆，暗下决心，一定要靠勤劳的双手改变家庭现状。

孩子满月后，谢婷婷就用陪嫁的5000元作为本钱做起了小生意。她开着三轮车到县城进货，老板看她为人诚实，就赊

了1万元的货给她，并且承诺：不好卖的品种可以调换，也可以退货。那时候丈夫已经到苏州打工，谢婷婷上街摆摊，叫卖小商品。每次回到家中，看到嗷嗷待哺的孩子哭喊着涨红了小脸，她心疼得直掉眼泪，后来只好把刚满月的孩子背在身上摆摊。为了吸引顾客，她闲下来还用小喇叭唱歌，柔美的声音给人留下美好的印象，生意渐渐有了起色。

“孩子现在已经4岁了，我一个人走路都困难，也背不动她了。”谢婷婷说，今年3月16日那天，她外出做生意，孩子不慎走失，被一个超市的老板捡到，直到晚上10点多钟才领回来。当时她把孩子搂在怀里，再也控制不住放声大哭。然而坚强的她勇敢面对生活的艰辛，她吸取教训，现在带着孩子外出做生意时，不让孩子离开她的视线范围。有时候生意太忙，她就用绳子把孩子扣在三轮车上，防止跑丢了。

“现在老客户多了，生意好的时候，一天能挣三四百元，生意差的时候也有七八十元收入。总体算下来，一个月能挣三四千元。”谢婷婷说，期盼有一天能凑够钱去做手术，能有一个好身体去扛起这个家，让父亲和公婆安享晚年，也让自己不留遗憾。

青少年艺术大赛东台赛区初评开赛

决赛首场将于8月5日举行



精彩的小提琴独奏。

盐城晚报讯 7月31日，2024盐城市青少年艺术大赛东台赛区初评赛事在东台吾悦广场火热开赛，小选手们在闪耀的舞台上挥洒着艺术激情，书写着青春梦想。

“默默回首望长安，黄沙风雪飘漫天……”就读于东台市实验小学的王季如小选手用一首悠扬婉转的《张骞》打动了在场的每一位观众，饱含力量的歌声如同穿越千年的风，让人仿佛跟随张骞一同踏上漫漫丝路，感受着历史的厚重与文化的深远。今年仅6岁的纪新媛

小选手，已经拥有三年的钢琴学习经历，当她在舞台上弹奏起《克罗地亚狂想曲》，那激昂的旋律和跳跃的节奏点燃了全场的热情，赢得了热烈的掌声。起初，纪新媛的奶奶在台下紧张得手心出汗，但随着孩子在舞台上的稳定发挥，紧张逐渐转化为骄傲。她感叹道：“参加本次大赛是正确的，不仅目睹了孩子的成长，更看到了她在艺术道路上的美好未来。”

东台市文化艺术中心副主任许友平也作为现场观众，欣赏了小选手们的精彩表演，他表示，“盐城市青少年艺术大赛对于普及青少年艺术教育、提高青少年艺术素养、培养后备艺术人才起到了非常重要的作用。今天的比赛充分展现了东台孩子们的艺术才华和潜力，期待在决赛中看到他们更加精彩的表现。”

据悉，2024盐城市青少年艺术大赛决赛首场将于8月5日举行，晋级选手们届时将站在更广阔的舞台上继续绽放他们的青春光芒。

记者 周创
实习生 张雅婷/文
记者 杨毅/图



扫一扫
查看更多



“盐城草房子”杯

2024年盐城市青少年艺术大赛·精彩瞬间

退役军人慰问部队官兵

盐城晚报讯 7月29日，在八一建军节即将到来之际，我市退役军人仇宽自费购买新鲜水果和饮料等消暑食品，来到盐城军分区，送给官兵们，并致以节日问候。他和家人还走访慰问了盐都区消防救援大队的消防员，并送去消暑食品，感谢他们无私奉献守护平安。据悉，当天，仇宽购买慰问物资累计花费1万多元。

10多年前，亭湖区先锋街道青年仇宽应征入伍后，刻苦训练军事技能，并时时处处以雷锋为榜样，坚持学雷锋做好事。

记者 陆荣春

老人落水退役老兵冷静施救

盐城晚报讯 连日来，退役军人、大丰区新丰镇齐贤村村干部王爱明奋不顾身跳入河中，成功将老人救起的事迹，在当地传为佳话。

7月18日清晨，王爱明像往常一样，早起锻炼。正当他完成5公里跑，快要到家门口的时候，突然看见爱人边大声喊他，边往家屋后的那条河跑去。

王爱明赶紧来到河边，发现不远处有一个人在河内不断挣扎。“有我在，不用怕，我一定会救你上岸。”王爱明一边安抚落水者一边跳入河中，连衣服都没来得

及脱。落水者听到这句话，挣扎得更厉害了，王爱明迅速向落水者背后游过去，将落水者拖到岸边，帮其脱离危险。

落水者是一位年过七旬的老奶奶，儿女都在外工作，平常独居。老人在自家的小菜地种了些蔬菜，因为吃不了太多，便把多出来的蔬菜采摘下来卖掉。当天老人卖完蔬菜骑自行车回家时，不慎掉入河中。

当天晚上，老人和儿媳带着礼物，去王爱明家表达谢意，被王爱明婉拒。

记者 宋晓华

赵伟李海霞夫妇急救大赛获奖

盐城晚报讯 在7月27日盐城市红十字会等部门举办的2024年盐城市“关爱生命 救在身边”急救先锋技能竞赛中，滨海县红十字会选送的应急救护培训师赵伟、李海霞夫妇，在与来自全市各地的40多名优秀选手同台比拼中，取得了优异成绩，同时登台领取二等奖。

赵伟、李海霞是滨海县一对校医夫妻。作为省红十字会应急救护培训师、滨海县红十字会志愿者，赵伟、李海霞夫妇在尽心尽力做好本职工作的同时，积极参加社会公益活动。据统计，这些年来，他们义务培训初级救护员8000余名。

赵伟、李海霞夫妇还是见义勇为先进典型。2003

年至今，他们曾20多次在事故现场挺身而出，救助伤者。2016年6月阜宁遭遇特大风灾，夫妇两人第一时间赶到现场参加救援。2019年冬天，中学生小刘踢球时突发心搏骤停，赵伟夫妇随即对其实施心肺复苏。几轮按压后，小刘恢复了心跳，随后，赵伟开车将孩子送到医院。2021年8月17日，在滨海县327省道与阜东北路交叉口发生一起严重车祸，被撞女子昏迷不醒。恰好路过的赵伟、李海霞夫妇立刻上前，采取急救措施，为伤者送医救治争取宝贵时间。他们的私家车中常备急救用品，至今已帮助10多名伤者。

记者 陆荣春